

每经编辑：毕陆名

据环球时报3月29日报道，虚拟货币Terra和Luna崩盘致全球投资者损失惨重，该案核心人物、Terraform Labs创始人权道亨在黑山被捕，韩国、美国、新加坡对其展开引渡之争，在韩国社会持续引发热议。

据新华社3月24日消息，权道亨现年31岁，因创立Terraform Labs并打造风靡一时的Ter

raUSD及其

平台代币Luna，一度

成为韩国乃至国际“币圈”风云人物。

但这两种号称挂钩稳定资产的货币去年5月市值狂跌，市值蒸发大约400亿美元，让许多投资者血本无归。

据界面新闻3月14日援引《华尔街日报》3月13日消息，知情人士透露，美国司法部正调查去年TerraUSD稳定币的崩溃，这增加了其创始人、韩国加密货币企业家权道亨面临美国刑事指控的风险。

从风光无两到臭名昭著，权道亨和TerraUSD的迅速坠落是全球“币圈”动荡的一个缩影。多个知名加密货币平台的暴雷丑闻引发多国发起调查并收紧监管。美国加密货币交易平台FTX公司及其姊妹机构阿拉梅达研究公司去年宣布破产，让加密货币市场的长期发展前景遭受普遍质疑。



3月24日，在黑山首都波德戈里察，权道亨（中）被带往法院。图片来源：新华社

通报说，这两人当时企图登上一架飞往迪拜的航班，在查验护照环节被拦下，经与国际刑警组织核验，认定两人使用“伪造的哥斯达黎加旅行证件”。检查两人的行李时还发现了比利时和韩国签发的旅行证件，其中比利时证件被确认为伪造。

黑山警方随后收缴了两人所携3台笔记本电脑和5部手机。内务部说，黑山方面并未发现两人入境记录。韩国国家警察厅3月24日证实，经指纹比对，在黑山被捕人员确为权道亨本人。韩国检方说，准备与黑山方面商谈引渡事宜。当天晚些时候，美国纽约市曼哈顿地区法院发布对权道亨的8项刑事控告，包含证券欺诈、电子欺诈、商品欺诈、共谋犯罪各两项。

美国证券交易委员会上月对权道亨及其与他人联合创立的区块链企业Terraform Labs发起民事诉讼，指控权道亨“导演了涉及数十亿计美元加密货币资产的证券欺诈骗局”。

韩国首尔检察机关去年9月向国际刑警组织申请红色通缉令，寻求该组织协助追捕权道亨。去年12月，权道亨曾在黑山邻国塞尔维亚现身，但其后下落不明。

据环球时报援引韩国《世界日报》27日报道甚至认为，按照权道亨罪行的

严重程度，美国法庭可能判处其100年监禁。有律师认为，权道亨在美国判刑最少在50年以上。此外，由于Terraform Labs公司总部位于新加坡，新加坡也要求引渡权道亨。连日来，不少美媒也纷纷报道、关注权道亨的案件，美联社在题为《权道亨：从韩国虚拟货币天才到不光彩的逃亡者》的报道中称Terra币是传销金融诈骗，《华盛顿邮报》在题为《虚拟货币巨人权道亨如何沦落为逃亡者》的报道中也详细介绍了权道亨其人及其犯罪情况。